
 

www.KlubPrepa.net 
l’internet dédié aux prépas HEC 

Des méthodes, des exercices, des corrigés sur le www.KlubPrepa.net 

Extrait gratuit de document, le document original comporte 15 pages.

Extrait de document
Ce document est un extrait gratuit du document original. Le document original est réservé aux abonnés Klubprépa et contient 15 pages



 

www.KlubPrepa.net 
l’internet dédié aux prépas HEC 

Des méthodes, des exercices, des corrigés sur le www.KlubPrepa.net 

Extrait gratuit de document, le document original comporte 15 pages.



 

www.KlubPrepa.net 
l’internet dédié aux prépas HEC 

Des méthodes, des exercices, des corrigés sur le www.KlubPrepa.net 

Extrait gratuit de document, le document original comporte 15 pages.



 

www.KlubPrepa.net 
l’internet dédié aux prépas HEC 

Des méthodes, des exercices, des corrigés sur le www.KlubPrepa.net 

 
 

Extrait gratuit de document, le document original comporte 15 pages.



ESSEC MATH III 2000 1

ANNALES DE MATHEMATIQUES 2000

ESSEC : MATH III

CORRIGE

EXERCICE−1

QUESTION−1

f(λx, λy) = λa+bf(x, y). Donc
f(λx, λy)
f(x, y)

= λa+b.

a + b = 1. Cela veut dire que si l’on augmente le volume d’heures de travail et le
volume des équipements de λ, la production est augmentée d’autant.

a + b > 1.

Si λ > 1. Cela veut dire que si l’on augmente le volume d’heures de travail et le volume
des équipements de λ, la production est augmentée de plus que λ (car λa+b > λ).

Si λ < 1. Cela veut dire que si l’on diminue le volume d’heures de travail et le volume
des équipements de λ, la production est diminuée de plus que λ (car λa+b < λ).

a + b < 1.

Les résultats sont inverses des précédents.

QUESTION−2

f(x, y) =
√

xy ; g(x, y) = 4x + y.

2−a)

f(x, y) = 2 ⇐⇒ y = 4
x
.

2−b)

Une équation de la tangente à la courbe d’équation y = 4
x au point (1, 4) est :

y − 4 = −4(x− 1) soit y = −4x + 8.

2−c)

f(x, y) = 2 ⇐⇒ y = 4
x

g(x, y) = 8 ⇐⇒ 4x + y = 8 ⇐⇒ y = −4x + 8
g(x, y) = 10 ⇐⇒ 4x + y = 10 ⇐⇒ y = −4x + 10.

• Points d’intersection de f(x, y) = 2 et de y = −4x + 8. Ce sont les points du
plan dont la liste (x, y) des coordonnées est solution du système :
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{
y = 4

x
y = −4x + 8

⇐⇒




y = 4
x

4
x = −4x + 8

⇐⇒
{

y = 4
x

4 = −4x2 + 8x

⇐⇒
{

y = 4
x

4(x− 1)2 = 0.

Il y a une seule solution ; le point A, de coordonnées (1, 4).

• Points d’intersection de y = f(x, y) et de y = −4x + 10. Le couple (x, y) est
solution de

{
y = 4

x
y = −4x + 10

⇐⇒




y = 4
x

4
x = −4x + 10

⇐⇒
{

y = 4
x

4 = −4x2 + 10x

⇐⇒
{

y = 4
x

2 = −2x2 + 5x

⇐⇒
{

y = 4
x

2x2 − 5x + 2 = 0

⇐⇒
{

y = 4
x

(x− 2)(2x− 1) = 0.

Les points d’intersection sont les suivants :

B(2, 2) et C(1
2 , 8).

Remarque : Si x = 1 et y = 4 par exemple, la production est de 2 et le coût de 8. Si
x = 2 et y = 2 ou si x = 1

2 et y = 8, la production est toujours de 2, mais le coût est

passé à 10.

Voir le dessin ci-dessous.
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